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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 12846 Pana Posła Andrzeja Śliwki w sprawie wdrażania programu ochrony 
ludności i obrony cywilnej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 12846 Pana Posła 
Andrzeja Śliwki w sprawie wdrażania programu ochrony ludności i obrony cywilnej, uprzejmie proszę o 
przyjęcie poniższych informacji.

W załączniku nr 1 do Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej (POLiOC) na lata 2025-2026 
został wskazany ogólny podział środków finansowych, w tym środków w wysokości 0,15% produktu 
krajowego brutto (tj. ok. 5,115 mld zł w 2025 r.) na finansowanie potrzeb o charakterze obronnym, które 
w określonej wyżej wysokości wydziela Minister Obrony Narodowej zgodnie z ustawą z dnia 5 grudnia 
2024 r. o ochronie ludności i obronie cywilnej (Dz. U. poz. 1907). Podziału środków na poszczególne 
części budżetu państwa dokonuje minister właściwy do spraw wewnętrznych w porozumieniu z 
Ministrem Obrony Narodowej, z uwzględnieniem m.in. ogólnej liczby mieszkańców województwa, 
wskaźnika urbanizacji oraz wskaźnika zwiększonego bezpieczeństwa na wschodniej granicy Polski w 
ramach Programu „Tarcza Wschód”. Jako wskaźnik zwiększonego bezpieczeństwa przyjęto 20% 
środków wynikających z danych statystycznych dot. liczby mieszkańców i wskaźnika urbanizacji dla 
województw tzw. ściany wschodniej.

Kryteria podziału środków finansowych na realizację POLiOC nie uwzględniają programu „Szpitale 
Przyjazne Wojsku” (Program). Przystąpienie do Programu jest dobrowolne i odbywa się poprzez złożenie 
deklaracji do Ministra Obrony Narodowej, a następnie zawarcie porozumienia w tej sprawie. 
Zasadniczym celem Programu jest wzmacniane systemu bezpieczeństwa zdrowotnego Rzeczypospolitej 
Polskiej. Jeżeli chodzi o kryteria wyboru projektów do dofinansowania Programu informuję, iż w 
pierwszej kolejności są uwzględniane podmioty, które wydzielają łóżka na potrzeby służb mundurowych 
oraz te, które już obecnie świadczą opiekę medyczną w okolicy jednostek wojskowych, ośrodków 
szkolenia poligonowego oraz współpracują w działaniach przy granicy wschodniej Rzeczypospolitej 
Polskiej. Obecnie do Programu przystąpiło blisko 130 podmiotów leczniczych.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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